

**VESZPRÉMI NÉMET NEMZETISÉGI
ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE
8200 Veszprém, Thököly u. 11.**

Szám: ONK/2-21/2021.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének **2021. október 5-én (kedd)** 17,30 órakor megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Veszprém, Thököly u. 11. (Németház)

Az ülésen megjelentek:

Eich Mária elnök,
Rózsa János elnökhelyettes,
Fertig Erzsébet képviselő,
Gál Fruzsina képviselő,
Schäffer Mihály képviselő és
dr. Dancs Judit jegyző megbízásából:
Kicska Andrea szervezési referens,
Haizler Mihály Istvánné általános testületi ügyintéző, és
18 állampolgár.

Eich Mária elnök:

Köszönti a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének tagjait és a megjelent állampolgárokat. Megállapítja, hogy a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének 5 tagjából 5 tag jelen van, az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Jegyzőkönyv hitelesítőnek javasolja Fertig Erzsébet képviselő kijelölését és kéri, hogy erről a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete szavazzon.

Az 5 tagú nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének jelenlévő 5 tagja 5 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül jegyzőkönyv hitelesítőnek Fertig Erzsébet képviselőt jelölte ki.

Ezt követően az elnök javaslatára az 5 tagú nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének jelen lévő 5 tagja 5 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül a napirendre vonatkozóan meghozta a következő határozatot:

**Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének
32/2021. (X.5.) határozata
a napirend elfogadásáról**

A Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2021. október 5-i közmeghallgatásának napirendjét a következők szerint határozza meg:

1. Tájékoztató a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2021. évi tevékenységéről

Előadó: Eich Mária elnök

Napirendek tárgyalása:

1. Tájékoztató a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évi tevékenységéről

Előadó: Eich Mária elnök

Eich Mária elnök:

A Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 2021. évben idáig ezzel a közmeghallgatással együtt 2 ülést tartott, és a veszélyhelyzet miatt 7 alkalommal került sor elnöki döntés meghozatalára.

Tárgyaltuk a kötelezően előírt feladatokat, úgy, mint a 2021. évi költségvetést és annak módosításait, illetve a 2020. évi zárszámadás elfogadását. Ez év elején is véleményyeztük a város iskoláinak felvételi körzeteit, illetve döntöttünk arról, hogy a Veszprémi Egry Úti Körzeti Óvodában működő 3 német nemzetiségi csoporton túl további német nemzetiségi óvodai csoport indítását nem kérjük.

Az idei esztendőben a Covid miatt sajnos nagyon sok rendezvényünket nem tudtuk megtartani.

A Magyarországi Német Kulturális és Információs Központ (Zentrum) minden évben előre kiírja az ún. TrachtTag – Népviseleti Napot. Erre idén 2021. április 30-án került sor.

A felhívás szerint ezen a napon mindenki vegyen magára legalább egy magyarországi német népviseleti ruhadarabot vagy akár teljes viseletet, fényképezze le magát vagy családtagjait és a fotót küldje be a Zentrumnak.

A Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat külön felhívásban kérte a veszprémi német nemzetiségi nevelési és oktatási intézményeket, egyesületeket, hogy csatlakozzanak a felhíváshoz.

Nagy örömünkre a következők készítettek képeket, videókat és küldték be:

Egry úti Óvoda,

Dózsa György Általános Iskola,

Gyulaffy László Általános Iskola,

Gyulafirátóti Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület.

A képek/videók a VNNÖ FB oldalára is felkerültek, illetve a Zentrum oldalán is megtekinthetők.

A Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közösségének elnöksége 1996-ban alapította az „EHRENPREIS” díjat, amelyet minden évben Veszprém megyében a magyarországi németiségért végzett kiemelkedő tevékenységért adományoz.

Az „EHRENPREIS” díjat (amely herendi porcelánváza és plakett) évente olyan személy kaphatja,

- aki a magyarországi németiségért kiemelkedő tevékenységet végzett,
- akinek tevékenysége a magyarországi németek nyelvi, kulturális és történelmi hagyományainak megőrzéséhez hozzájárult,
- a díjat csak élő személy kaphatja.

A Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2021. évi "EHRENPREIS" díjra Schindler Lászlót terjesztette fel, aki a Lovassy László Gimnázium német nemzetiségi tagozatának tagozatvezetője.

Az idén már másodjára rendeztük meg a Veszprémi Német Nemzetiségi Gyermektábort, amelynek augusztus 2-6. között a Davidikum Római Katolikus Középiskolai Kollégium adott helyet.

A tábor a nemzetiségi valamint a német, mint idegen nyelvet tanuló iskolákban került meghirdetésre. A csoport nagyobb része a Dózsa György Általános Iskola tanulója volt, de páran a Botevból is jöttek. Sajnos a Gyulaffy Általános Iskola tanulói közül sajnálatunkra senki sem vett részt.

A tábor helyszínéeként a Németház több okból nem jött szóba: A mellette zajló építkezés és annak a napi zaja lehetetlenné tette volna a tábor munkáját. A Németház átalakítása is a küszöbön volt, a pontos munkaindítás nem volt ismert, így biztosra mentünk és a Davidikumban béreltünk termeket.

Az egy hét programjának középpontjába most is egy kis színdarabot állítottunk – az idén a pulai lakodalom néhány jelenetét dolgoztuk fel és mutattuk be a záró előadásunkban, amire most is hivatalos volt a család, a rokonság és a barátok.

A tanulás mellett sokféle szabadidős programmal tettük változatossá a hetet, amik szintén a németiséghez kötődtek. Volt kézműves foglalkozás, ahol többsoros menyasszonyi nyakláncot készítettünk. Ezen felül levendulazsák és egy pénztárca is készült. Az idei kirándulás úti célja Barnag, Vöröstó és Nagyvázsony volt, ahol megnéztük a kálváriákat, sétáltunk a faluban, jártunk a német nemzetiségi tájházban és voltunk kocsikázni az igásló tanyán, ahol sokat megtudtunk ezekről az állatokról. Volt sváb ételkóstoló is – az idén svábgombóc került az asztalra uzsonnaként.

A tábor költségeit pályázatból és a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat kasszájából finanszíroztuk.

Kévs azon települések száma az országban, ahol az óvodától az egyetemig biztosított a nemzetiségi nevelés-oktatás. A Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a jogszabályok által előírt esetekben gyakorolja egyetértési jogát, így az intézményvezetői kinevezések során is érvényesíti a nemzetiségi érdekeket.

Veszprémben az Egry Úti Körzeti Óvodában biztosított a német nyelvű nemzetiségi nevelés. Az intézményt ebben az évben 180.000 Ft-tal támogattuk, mely összeget az intézmény a nemzetiségi nevelést, hagyományápolást, német nemzetiségi kultúra megismerését segítő feladatok megvalósításához és német nemzetiségi autóbussos kiránduláshoz használja fel.

Általános iskolai nemzetiségi oktatás városunkban három intézményben folyik: a Dózsa György Általános Iskolában, a Hrisztó Botev Általános Iskolában és a Gyulaffy László Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskolában.

A Dózsa Iskoláért Közhasznú Alapítvány 240.000 Ft támogatást kapott tőlünk, mely támogatást a Támogatott a Dózsa György Általános Iskola német nemzetiségi kirándulásokhoz történő különjáratú autóbussbérletekre használja fel.

A Minerva Alapítványnak idén 210.000,- Ft támogatást biztosítottunk, mely összeget a Támogatott a Veszprémi Hrisztó Botev Általános Iskola által szervezett,

menetrendszerinti járással történő városközi német nemzetiségi kirándulására, továbbá a tavaszi német nemzetiségi kirándulások autóbusszbérléseire használja fel.

A Gyulaffy László Alapítvány részére 200.000,- Ft támogatásról döntöttünk, a támogatási összeget a Támogatott a Veszprémi Gyulaffy László Általános Iskola német nemzetiségi oktatáshoz 4 db tablet beszerzéséhez használja fel.

A Lovassy László Gimnáziumban középiskolai szintű, két tannyelvű nemzetiségi oktatás folyik. Az intézményben folyó országos rangsorral is elismert színvonalú oktatással azonos nívón folyik a nemzetiségi oktatás is.

A Lovassy Német Nemzetiségi Egyesület részére idén 200.000,- Ft támogatást biztosítottunk, a támogatási összeget a Támogatott a Lovassy László Gimnázium Svábbál rendezéséhez padok bérlésére és szállítására, továbbá a Szekszárd DBU német színház látogatásának autóbussz költségére használja fel.

A Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testülete szoros kapcsolatot ápol a nemzetiségi egyesületekkel, a Veszprémi Deutsch Klubbal és Gyulafirátóti Nemzetiségi Kulturális Egyesülettel. Ők képviselik a felnőtt korosztály hagyományőrző és ápoló tevékenységét, ami klubfoglalkozásaik, rendezvényeik és nemzetiségi fellépéseik során nyilvánul meg.

A Gyulafirátóti Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület részére 2021. évben 200.000,- Ft támogatást nyújtottunk, a támogatási összeget a Támogatott könyvkiadásra használja fel.

A veszprémi egyesület szervezésében valósul meg a nemzetiségi hitélet gyakorolhatóságának lehetősége a havi rendszerességgel megtartásra kerülő németnyelvű szentmise során. A Covid alatt ezeket a miséket zárt ajtók mögött tartották, amit a hívek a közösségi oldalakon nézhetek meg. A korlátozás feloldása óta újra nyilvánosak a szertartások.

A rátóti egyesület a németek kitelepítéséről emlékezik meg éves gyakorisággal. Kultúr csoportjaik minden évben színesítik nemzetiségi rendezvényeinket.

Az Európa Kulturális Fővárosa rendezvényhez többféle pályázatot kíván benyújtani a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete.

Együttműködési megbeszélések zajlottak és zajlanak a veszprémi német nemzetiségi óvoda, iskolák, egyesületek között a 2021-2023. közötti időszakokra az Európa Kulturális Fővárosa programokon való német nemzetiségi megjelenést illetően. Eddig négy nagyobb és több kisebb megbeszélés volt már és kialakult egy tervzet, ami alapján még az idei év során elkészül egy koncepció, amely alapján a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat pályázni tud a programokra belevonva a nemzetiségi óvodát, iskolákat, egyesületeket. A megbeszéléseken Márkusné Vörös Hajnalka projektfejlesztési tanácsadó is részt vett és folyamatosan segíti munkánkat. Ugyancsak ennek jegyében, a megyei koncepció kialakítására zajlott előkészület a Veszprém Megyei Német Közösség oldaláról is, amelyen a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat három alkalommal vett részt. Ennek első rendezvénye a Herendi Német Nemzetiségi Nap, amely 2021. augusztus 21-én került megtartásra, melyre a pályázatot a Herendi Német Nemzetiségi Önkormányzat nyújtja be az EKF kiírása szerint. Ezen Veszprém és Gyulafirátót nemzetiségi csoportjai és előadói is nagy sikerrel vettek részt.

Készültek mini videók a Veszprémi Némettség bemutatására, ehhez felvételeket küldött már az Egry Úti Óvoda, a Dózsa és a Botev valamint a Gyulaffy László Általános Iskola és a Gyulafirátóti Egyesület Dalköre, Tánc csoportja. Gyulafirátóról az egyesület hagyományőrző tevékenységéről is készített több kisebb filmet.

A nyár során háromszor is találkoztunk Márkusné Vörös Hajnalka EKF referenssel, akivel további egyeztetéseket folytattunk, tájékoztunk az épp aktuális lehetőségekről. Újra áttekintettük a lehetőségeinket 2023-ig, és egy rövidtávú tervben megfogalmaztuk a következőket:

- A Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat összeállított egy kb. 10 kisfilmből álló bemutatkozó anyagot a veszprémi németsegről és annak tevékenységéről, amit mintaként benyújtunk az EKF Bizottságához. Ha ez az irány megfelelő, akkor pályázunk egy hosszú távú, 2023-ig tartó időszakra szóló rendszeres kisfilm megjelenésre, amely a veszprémi németséget, annak kultúráját, szokásait, rendezvényeit, közösségeit stb. fogja bemutatni az EKF honlapján és a hozzá kapcsolódó FB oldalakon. Eddigi visszajelzés alapján zöld utat kap a projekt, lehet rá pályázatot benyújtani.
- „Fest der deutschen Sprache” címmel szeretnénk egy rendezvényt 2022-ben, és 2023-ban, ami a városban mindent bemutat, megjeleníteni, ami német. Ebben többféle szervezettel együttműködünk, melyeket Melanie Wrede, a Lovassy László Gimnázium német lektora koordinál német oldalról. Az ő kezdeményezésére indult ez el, s nemcsak itt Veszprémben, hanem az egész országban van ez a rendezvénysorozat. Mi szeretnénk ezt egy kicsit kibővíteni és megnyerni azokat a cégeket, intézményeket, éttermeket, kávézókat, múzeumokat, levéltárakat, ahol a német nyelv megjelenik, hogy találjunk közös pontokat és próbáljuk egy kicsit bemutatni, hogy mi minden zajlik Veszprémben németül. Ha elnyeri tetszésüket, ezt is bevisszük, mint közösségformáló program.
- Lesz egy ifjúsági találkozó az EKF keretein belül, amelyen mi is részt kívánunk venni – iskolákkal, partneriskolákkal, partnervárosok fiataljaival.
- Zajlik a német nemzetiségi tanösvény és az ehhez kapcsolódó német nemzetiségi tematikus séták Veszprémben program előkészítése – amelyekhez ugyancsak többféle pályázatot kívánunk beadni.

További pályázatokat szeretnénk beadni a Bethlen Gábor Alapkezelőhöz a jövő évi húsvéti, őszi és téli programokhoz, valamint bízva a jövő évi Gizella nap megszervezhetőségében – a Gizella napi gálára. Ugyancsak Veszprémi Német Nemzetiségi Tematikus Sétákra is nyújtunk be pályázatot. 2022-ben a 3. német nemzetiségi gyermektábor lebonyolítására is újra pályázunk.

Ahogy már említettem 2021. október 16-án tartjuk gálánkat, aminek az előkészületei nagy ütemben zajlanak – és ennek folytatásaként a Deutsch Klubbal együtt vasárnap egyházi koncerttel és német nyelvi misével folytatódik a rendezvénysorozat.

2021. október 18-án 17,00 órakor meghallgathatnak egy előadást a kálváriákról, melyet - felkérésnek eleget téve - Szilágyi Kósa Anikó fog megtartani.

Újra szeretnénk a Laczkó Dezső Múzeummal a német nemzetiségi szoba kialakításról tárgyalni, ugyanis a Téglá Múzeum egykori épülete látszik erre a leginkább megfelelőnek, amelyet a múzeum kezelésébe adott a város. Sajnos önálló német nemzetiségi múzeum kialakítása nem látszik realizálhatónak, a számok és költségek tükrében.

Fertig Erzsébet képviselő:

A Múzeumnak a Levéltár környékén van egy épülete, és ott van egy nagy raktárhelyiség. Ott is vannak ruhák, ott tartanak nagyon sok foglalkozást a gyerekeknek. Azt is kérdeztük, hogy nem lehetne-e oda bármit vinni, de azt mondták, hogy nagyon tele vannak, nem lehet.

Eich Mária elnök:

Újból meg fog próbálkozni időpontot kérni, és beszélgetést kezdeményezni ezügyben. Bízunk benne, hogy talán többet megtudnak.

Fertig Erzsébet képviselő:

Bízunk benne, hogy legalább egy szobát ki tudnak alakítani, ha már elkészültek a szép bútorok, ne menjenek veszendőbe.

Eich Mária elnök:

Tervezzük 2021-re még egy Veszprém város nemzetiségeinek találkozóját – amely talán közelebb visz minket egymáshoz és a közös programokra lehetőségét biztosíthatná az EKF-en belül is.

Fontosnak tartja még elmondani, hogy a Német Önkormányzat 5 főből áll, aki úgy érzi, hogy ezekhez a tevékenységekhez szívesen csatlakozna, annak nagyon örülne, mivel rengeteg feladat van.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat tagjai feladataikat tiszteletdíj nélkül látják el.


Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a tájékoztatót tudomásul venni szíveskedjen.

Mivel egyéb észrevétel, hozzászólás nem volt, így az elnök az ülést 17.58 órakor bezárta.

K.m.f.


Eich Mária
elnök




Fertig Erzsébet
jegyzőkönyv hitelesítő